

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felolós szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ



Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A szanalási és a gazdasági krízis.

A külföldi kölcsön kibocsátása a napokban megtörténik. A Nemzeti Bank működése és ezek a biztató hírek két irányban is befolyásolják a gazdasági életet. Az első a magyar korona értékének emelkedése, a másik bizonyos fokú gazdasági krízis. A magyar korona külföldi árfolyama oly nagy tempójú emelkedésnek indult, ami sehogysem volt kívánatos. Ez az emelkedés még az esetben is nagy gazdasági katasztrófát jelentett volna, ha ingadozásmentes, egyenes vonalú, felfelé törekvés maradt volna. Az ipari és kereskedelmi életet a legnagyobb katasztrófa elé állította volna. Az emelkedés azonban ingadozó jellegűnek mutatkozott, ami tehát még a pénzügyi bizonytalansággal is növelte volna a támadt helyzet súlyos voltát.

A gazdasági krízis is kétségtelenül a szanalási intézkedések következménye. Az üzleti élet ma még át és át van szöve a spekuláció és konjunktúra szálaival. A szanalás következménye, hogy a spekulációs és konjunkturális üzletek alól kicsuszott a talaj. Ez mindenestre nagy megpróbáltatást jelent, mert a magyar nyelv reális gazdasági élet még nem indulhatott meg. Részben azért, mert a volt jegyintézeti hitel megszűnt, a Nemzeti Bank pedig hitelre még nem rendezkedett be. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy a belföldön nincs pénz, éppen a konjunkturális és spekulációs üzletekből szabadulnak fel nagy összegek, melyek máris, más jövedelmezőbb módon keresnek elhelyezést, de természetesen tendenciájuk miatt az eddigi érvényesülési körüknek megfelelő teret nem találnak. A végeredmény az lesz, hogy e hatalmas tökemennyiséget mégis felszivják a hitelszer-

vek s ez egyúttal a krízis megszűntét is jelenti, mert a normális hitellelet megkezdődhetvén, a gazdasági élet reális alapokon megindulhat.

A magyar korona katasztrófálisan induló árfolyam-emelkedését ezen okok miatt fékezni kellett, mert a pénzügyek rohamos javulása katasztrófával végződhetett volna. Ez magyarázza, hogy a kormány szándékosan visszaszorította pénzünk ingadozóan emelkedő árfolyamát.

Nem is engedhető meg, hogy ma, amikor a pénz értékét meg akarják szilárdítani, oly törekvések érvényesüljenek, melyek lehetetlenné

teszik a pénzügyeknek, a reális fekvésben való stabilizálását.

Illetékesek szerint a külföldi kölcsön esélyei a legjobbak. Sőt budapesti illetékesek szerint a kölcsön egy része — négymillió font — máris rendelkezésünkre áll és az Angol Bank (London) folyósította.

A pénzügyi és a gazdasági életben tehát érezhető már a szanalási akció következménye. Reméljük, hogy az osztrák szanalás hibáit látva és belőle okulva, sikerülni fog a mai gazdasági életet szilárd, biztos alapokra helyezni.

Kihallgatták a csongrádi bombamerénylet védelmi tanuit.

Csongrád. A csongrádi bombamerénylet védelmi tanuinak kihallgatására, a szolnoki vizsgálóbíró kiszállott Csongrádon és kihallgatta a jelentkezőket, számszerint ki-

lencvenegyet. A tanukihallgatásokat tegnap fejezte be a vizsgálóbíró. Valamennyi tanu a védők ártatlansága mellett tett bizonyítást.

A bácsalmási borkiállítás.

A bácsalmási bor és gyümölcskiállítás ügyében előkészítő értekezletet tartottak.

Koller Oszkár főszolgabíró részletes beszédében rámutatott a borkiállítás rendezésének nagy jelentőségére és utalt a legutóbbi iparkiállítás anyagi sikerére. Végül bejelentette, hogy a költségekre minden kiállítótól 50—100 liter bor arára van szükség, melyet a kiállítás anyagi si-

keres szerint, a kiállítás után részben vagy egészében visszatérítenek.

Ezután meghatározták a kiállítás idejét aug. 17—20 terjedő időre, az Ambil vendéglő nagytermében. A bácsalmási szőlősgazdák részére már kiosztották jelentkezés végett a gyűjtőleveket és most csupán rajtuk múlik, hogy lesz-e borkiállítás Bácsalmáson, vagy nem?

A Ház ma megkezdte nyári szünetét.

A nemzetgyűlés a mai napon varatlanul befejezte tanácskozásait.

Az eredeti terv voltaképpen az volt, hogy július 10-ig együtt marad a Ház, hogy a fővárosi javaslat még a szünet előtt tárgyalható legyen. A kormány és a kormányt támogató pártok erre nézve

ki is jelentették kétségüket az ellenzéknek, amelynek részéről ilyen irányú óhajok merültek fel. A tegnapi ülésen azonban Meskó Zoltán indítványt tett, hogy a Házat október elsejéig napolják el és október elsején folytassa a most félbeszakított vitát. A kormánypart egy része arra

az álláspontra helyezkedett, hogy hozzájárul az indítványhoz, ha az ellenzék részéről is határozott ígéretet tesznek arra nézve, hogy elállnak a Ház július 10-ig való egy maradásának kívánásától.

Miköz Meskó Zoltán javaslatát megtette, a váratlan indítvány fölött mindjárt az ülésteremben tanácskozások indultak meg és az elnök ezt látva, felfüggesztette az ülést, hogy a szünet alatt a képviselők nyugodtan tárgyalhassák meg Meskó indítványának a sorsát. E megbeszélések eredményeképpen az ülés további során Szakács Andor felszólalása után Berky Gyula fejtette ki az Egységes Párt felfogását az indítvánnyal kapcsolatban és a nemzetgyűlés végül is az elnök indítványával szemben Meskó Zoltán indítványát fogadta el és ezzel az ülés az elnök lelkes elterése közben be is fejeződött és a nemzetgyűlés megkezdte október elsejéig tartó nyári szünetét.

Szünet után a Ház a fővárosi javaslat vitáját fogja folytatni.

A politika hírei.

A kormány tagjai és az egységespárti képviselők még li én egy értekezletet tartanak.

Az egységespárt képviselői a nemzetgyűlés nyári szünetének megkezdése után együttmaradnak július 11-ig, amikor is pártértekezletet tartanak. Az értekezleteken teljes számban megjelennek az egységespárti képviselők, a kormány valamennyi tagja. Az értekezés napirendjén mint főbb pontok szerepelnek: 1. a gabona forgalmi adójának megtárgyalása; 2. az idei termés értékesítésének biztosítása; 3. az illetékek enormis progressziója; 4. a gazdasági helyzet kérdése; 5. a nemzetgyűlés őszi munkarendjének megállapítása; 6. intézkedések és tervek.

Csak néhány napig képvásár Rosenfeld Albert ur butor-üzletében. Előnyös részletfizetés mellett.

Könyvtár, — Sport, — Déry-palota.*

Wienben, Európa egyik legnagyobb könyvtárvárosában, ahol cca 2 könyvtári könyv esik minden emberre, már erősen érezhető a háború utáni kulturális depressio. A gazdasági élet a javulás útján van, koronájuk stabil, életstandardjuk legalább 50% ával jobb, mégis a könyv általános drágulása (a fogyasztók számának csökkenésével arányos) egyre nyomász több. A volt udvari könyvtár és egyetemi könyvtár nehezebb adminisztrációja és más célja nem elégítheti ki az igényeket és az eddig is erős népkönyvtári mozgalom egyre erősödik, hogy nagy területi könyvtárak alapításával a nép kulturális igényeit kielégíthessék, fokozhassák, helyesebb irányba terelhessek.

Nálunk a helyzet egészen más. Az ország pár elhanyagolt tudományos könyvtáron kívül (az újak is egészen elhanyagolt alapokon haladnak) csak a fenti városi könyvtár és a szegedi Somogyi könyvtár említhető meg. Pedig a tudás hatalom és a közvéleményben is mind erősebb lesz a tudat, hogy integritásunk csakis kulturánk tudatos ápolásával biztosítható. A kultúra pedig elvész, ha az öntözőt, jól épült csemete töretlen földbe kerül, ha a fejlődéssel biztató generáció a haladást megakadályozó, minden további kulturális munkára alkalmatlan környezetbe kerül. A kultúra felülről jön (ezért kell egészségesnek lenni a felső oktatásnak), de hatása elmarad, ha a befogadó népesség figyelme másfelé irányul. Ennek a figyelemnek egyik leg-erősebb kormányzója, a jó köz-könyvtár, a helyes könyvtár politika.

Mátyás, a magyar renaissance óta (a Corvina világon a 3. köz-könyvtár volt) a magyar könyvtári törekvések teljesen elhaltak. Bácska a magyar nép műveltségében soha sem vezetett és Baja könyvtári viszonyai elrémíték. A háború előtti egyesületi könyvtárak részben beszüntetik működésüket, vagy megcsönkítot, erősen rongált alig valogott, ma már kissé avult könyvkészletükkel az igényeknek egyáltalán nem felelhetnek meg.

Pedig évekket ezelőtől még voltak tervek. Déry múzeumot akart alapítani, Beyer József megbecsülhetetlen értékű dramaturgiai könyvtára szintén irányt tevesztett. Sőt a szabadlícealis előadások is más nívón mozogtak. A múlt eszten dóben a pécsi egyetem nem egy

kiváló tudósa szíves, örömet jött volna, hogy a tudomány újabb állásáról tájékoztasson. Ez is meg-hiusult ismeretlen okokból.

A mens sana in corpore sano gyönyörű mondatával a testi kultuszt üzik életre-halálra. Az olimpiáson való viadalon magyar reprezentálásra mlők kellene, a városi tanács testnevelési adóra késül. Pedig az ökor testén, legyen bika az ereje, csak ökörfej diszeleg.

Angliában, Amerikában, sőt a rokon finnnekéi is fordított volt a sorrend; a gazdasági kultúra nélkülözhetetlen feltétele egy bizonyos fokú szellemi műveltség és csak ezt követi nagyszerű sportszereplésük. Amerikában az 50-es évek óta szerepel a könyvtári adó és az anjznak nem sokkal kisebb a mulja. Az eredmény világszerte híres; Herriot, az új francia miniszterelnök ujonnan megjelent könyvében hosszú lapokon át hirdeti az amerikai Public Library a népnevelés és a közjó érdekében elért hihetetlen sikereit. 1915-ben 2870 amerikai köz-könyvtár 75 millió kötetnyi állományából közel 150 milliót kölcsönzött, míg az olvasó termekben használt anyag pontos adatok híján közel a 4-szeresére tehető. Pedig az

* Ezen beküldött cikk tartalmában nem mindenben értünk egyet a cikkíróval. — (Szerkesztőség)

Julius végéig az összes megyei hivatalok átköltöznek új otthonukba.

Mint sok másnál úgy a vármegye háznál is annyi dátumot halottunk terminusként emlegetni, hogy most már kétkedünk minden dátum hitelességében, amely az építkezéssel kapcsolatos. Ez a körülmény már maga a vármegye ház épülésének gondolatával jelentkezett és még maig sem hagyta cserben. Ezért volt az, hogy par hivatalos helyről kapott dátum eseménye, különösen az elkészítést, közzététést illetőleg, nem következett be idejében. Ezért okolni egyedül a zilált gazdasági viszonyainkat lehet, amely a már annyi szép tervet hiúsított meg vagy legalább is megvalósulásának bekövetkezését hosszabb időre kitolta. Igazán büszké lehetünk arra, hogy ilyen gazdasági viszonyok mellett oly hamar keresztül tudtuk vinni a vármegye nagy vállalatát.

A beköltözésre és egyéb jövő-

amerikai nem olvasó, kereskedő fajta.

A könyvtár jelentősége ma megbecsülhetetlen. A tanár, orvos, ügyvéd, kereskedő stb. mélyen elmaradt a békebeli rivótól. Ma nem u azhat, nem olvashat, a régi szakfolyóiratok felét sem járhatja, a világgal való közvetlen és közvetett érintkezése a minimálisra csökkent. E-deklődési köre napról-napra szűkebb lesz, korlátok közé szorul a figyelme és a napi munka egyhangu robotosa lesz, minden fejlődési lehetőség megszűnik. A munkás még kevésbé jut könyvhöz, nincs, aki tanácsosul vezesse, nincs aki utat mutatna a haladás felé, a nemesebb kulturális örömhöz és a materiális élet örömeiben, a mámorban vész el, a megérdemelt üdülés helyett.

Baja fejlődéséhez szigoruan hozzá tartozik, hogy végre teremtse, igyekezzon teremteni egy olyan kulturintézményt, mely a hiányokat pótolni fogja.

Déry Frigyes, ha a város és fiai részéről megfelelő áldozatkésztséget tapasztal, bizonyára hű eddigi terveihez és akkor lesz a Déry-kertben kulturpalotája, amely megoldja a színházkérdést és köz-könyvtárat is ad, melynek hivatása legyen elhanyagolt kulturális életünk reorganizálása (előadások, tanfolyamok etc.).

K. K.

A Nemzeti Bank működése.

A Nemzeti Bank vezérigazgatója Schober Béla hosszabb nyilatkozatot adott a Pesti Tőzsdének abból az alkalomból, hogy működését megkezdte. A vezérigazgató a legszebb reményekkel van eltelve a bank jövője iránt. Különösen fontosnak és a bank ügymenetének kialakulására kedvezőnek tartja, hogy Popovits Sándor a Bank of England etnökével folytatott tanácskozásai során elérte, hogy Európának ez a legtekintélyesebb penzintézete a magyar rokonintézmény legmesszebb menő támogatását helyezte kilátásba. Ez meg fogja nyitni a többi nemzeti bankkal való összeköttetés útját is, amit a Magyar Nemzeti Bank, mint a legújabb ilyen intézet nem kezdeményezhetne. Eredményes hitelpolitika pedig csak az összes nemzeti bankok barátságos együttműködése alapján képzelhető el.

A Nemzeti Bank egyelőre teljesen a megszünt Jegyintézet hitelpolitikáját követi. A hitelnyújtás végérvényes módjaitainak megállapítása a főtanács hatáskörébe tartozik. Az új hitelszabályok kidolgozása még csak most van folyamatban. Ennek keretében fogják megoldani az agrárhitel kérdését is. A tárgyalásnak ezen részeihez az érdekképviseletek előadhatják észrevételeiket és indítványait.

A bankkamatláb egyelőre 10 százalék marad. Ez természetesen aranyban és aranykorona hitelek után értendő. Az európai jegybankok legtöbbje, különösen a leromlott valutájú országokban, magasabb százalékkal dolgozik. Nálunk a főtanács döntéséig nem lesz változás ezen a téren.

A devizaforgalomra nézve azt mondja a vezérigazgató, hogy a Nemzeti Bank a forgalom teljes felszabadítására törekszik. Ennek a törekvésnek legfőbb akadálya, hogy a szomszédos országokban mindenütt igen szigorú devizarendszabályok vannak életben. Csak ezeknek a viszonyoknak enyhítésével térhetünk át mi is a szabadforgalmi rendszerre, amikor ismét lehet majd a tőzsdén devizákkal kereskedni.

Ez a nyilatkozat is, mint a Nemzeti Bankról eddig elhangzott nyilatkozatok, a merkantil szempontok érvényesülését helyezik előtérbe s az agrárérdekeltségek jogos igényei, sajnos, megint csak háttérbe létszanak szorulni.

Teniszcipők

Ketcsattos fehér cipők.

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászon-cipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandálok és gyermek fehér cipők minden számban. —: Komót cipők állandóan raktáron. Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek!

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

Ottó királyfi

névnapja volt tegnap. Baja város királyi ezrei áhítatos szolozmáiba foglalták a királyi árvát. Az ima szavai átszálltak a messzeségbe, idegen országba, ahol a mártír sorba sodort királyi család várja, hogy újra fénytel és dicsőséggel elfoglalhassa a Habsburg-ház darabokra szabdalni bíródatmát — amikor majd régi fényében és határaitban visszaáll Nagymagyarország.

— Felelős szerkesztőnk, Vitéz Fehérvári Dezső távollétében a szerkesztésért Boguár Lajos a szerkesztő felel.

— Eszterházy Lujza gróf ő titokzatos kémkedési ügye. Pozsonyi lapok jelentése szerint szenzációs fordulata van az Eszterházy Lujza ellen irtott kémkedési pernek. A grófnőt ugyanis szabadiára helyezték és megállapították, hogy az egész kémkedési ügyet maga a grófnő rendezte önmaga ellen. A feljelentések kézvonásai azonosak a grófnő kézírásával és hamisítvány az a sürgönyök, amelyet a grófnő annak idején a pozsonyi rendőrség nevében kapott. A hatóságoknak az a véleménye, hogy a grófnő beteges szereplési vágyból rendezte a kémkedési affért. Jabonitzky képviselő, a grófnő védője eddig még nem nyilatkozott ebben a kérdésben.

— Aranyparitások tisztviselői fizetés. Debrecen városi számvevősege a városi tisztviselőket és alkalmazottakat a ma napon már a közalkalmazottak részére megállapított új fizetési rendelet szerint fizette. A létminimum Debrecenben is 74 aranykorona. A júliusi aranyparitások fizetés előlegeként utalták ki a júliusi fizetéseket.

— Jön az országhírű GAZDAG cirkusz.

— Új kincstári haszonrészesei száma. Julius hóban a következő új kincstári haszonrészesei lép életbe. Cukor adóval együtt kgkint 42 aranyfillér, ecetsav minden Hl. és minden % ecetsavtartalom után 4 aranykorona, szesztermes adóval együtt Hl. feként 1.40 aranykorona, sör Hl. int és 100 foku cukormérő minden foka után 15 aranyfillér, gyufa és gyújtószerszámok, 25

grammnál nem nehezebb zsebgyújtószerszám után 15, 25 grammal nehezebb után 25, asztali és fali gyújtószerszám után 40, 56 faszálás gyufa után 1, más gyufa után 2 aranyfillért kell csomagonként fizetni. Szivarkahüvely és szivarkapapír árreszesedése: 100 darabot tartalmazó 2.60 aranyfillér, lapokat tartalmazó szivarkapapír csomag után 1 aranyfillért kell fizetni. Ásványolajtermékek kincstári árreszesedése: 0.735-nél nem kisebb fajsúlyu benzint után 15 aranyfillér, 0.735-nél kisebb fajsúlyu benzint után 15 aranyfillér, 0.735-nél nagyobb fajsúlyu után, ha mezőgazdasági célra használják 1. más célokra 8, petróleum után 8, gázolaj, hűtőolaj és az összes könnyű olajok után 8, kenőolaj után 10, parafin és vazelin után 12 aranyfiller fizetendő kgkint.

x Avasi cróme a legtekéletesebb arcszépítőszert az Apolló-illatszer-tárban.

— A zagrabi ügyészség vádirata Radics és pártjának vezetői ellen. B. Igrádból jelentik: Zagrabi jelentés szerint az itteni államügyészség a napokban a törvényszék elé terjesztette a Radics és pártja ellen összegyűjtött vádak. A törvényszék az anyag megvizsgálása után fog dönteni afelől, hogy Radicsnak és a horvát parasztpárt vezetőinek kiadatását kérje-e a parlamenttől. A belügyminisztérium államvédelmi osztályának jelentése szerint a vádpontjai a következők: A vád anyagának első része a Radics párti képviselőknek 1921 től a mai napig tartott beszédeit, illetve azoknak inkriminált részeit tartalmazza, második része Radicsot a katonai szolgálatra való bevonulás ellen izgatott. A vádanyag harmadik része szerint Radics 1923. augusztus 5-én Bécsben felajánlotta Daszkalovnak, hogy a forradalmi komitéval együtt közös akciót irtítsanak a szerb királyság ellen, amiá tal hazaárulás bűntettét követte el.

— Hétszeres gyilkos. Hannover. Az u. öb. időben feltűnő gyakran megtörtént hogy a hatóságoknak fiatal emberek eltűnését jelentették be. Az ügyvel kapcsolatban letartóztattak egy beteges hajlamu embert aki ellen már 1918-ban homoszekszuális tizelnék miatt eljárás volt. Amikor az eltűnések száma ismét elharapodott, a rendőrség figyeleme újból erre az emberre tere

A szentjánosi ovoda évzáró ünnepélye.

Egy bájosan megrendezett évzáróval fejezi be a szentjánosi ovoda ez évi munkáját. A fáradhatatlan óvónő, ki az egész iskola élet lelkes munkával dolgozta keresztül, olyan nagymérvű gyermekünnepélyt készített elő, melyhez hasonló eddig városunkban nem volt. Kis ovodásokkal betanultott egy gyönyörű gyermekszimfoniát, a „Bujdosó gyermekek”-et. Mer maga az a munka páratlan a maga nemében és okvetlenül példát adó. Az előadást még színezni fogják megkapó, gügyögő gyermekszámból jövő szavalatok, énekszámok. Táncolni is fognak a kis ovodások. Bájos gyermekdialógok is lesznek. Ezt a gyermekünnepélyt a szentjánosiak a maguk ünnepévé szélesítik és az óvónő a szentjánosiakkal egyetemben ezúton hívja meg a város érdeklődő közönségét a vasárnap d. u. 4 órakor kezdődő ünnepségre.

lődött, aki bizonyíték sulya alatt töredelmes vallomást tett. Bevallotta, hogy beteges hajlamu fiatal embereket csalt lakásába, azután megölte őket. 1918 óta — ugymond — 7 ilyen gyilkosságot követett el. Áldozatait ágybafektette, azután nyakukat keresztülharapta, fejüket levágta, az így megcsontított tetet a Leine folyóba dobta. Egyik másiknak még a kezét és lábát is levágta. A rendőrség azt hiszi, hogy itt sokkal nagyobb arányu bűntényről van szó, amint hogyan először gondolták. A többszörös gyilkost Haarmannak hívják és 45 éves.

— Jövő héten állandó tizzeno lesz a korzón a Gazdag cirkusz katonazenekara hangversenyez.

— Tiz sáskairtó-gépet kapott Mezőkövesd. Mezőkövesd előjáróságának 10 sáskairtó-gépet küldött a Rovartani állomás. A gépek már működésben vannak és rengeteg sáskát epusztítottak. A legelőken már alig van sáska, leginkább ott húzódott meg, ahol a géppel nem lehet hozzá férni. Egyébként halljuk, hogy több községben már nagy csapatokban jelent meg a madarfaj, amely a sáskákat pusztítja. Ez a seregély fajta Afrikából jön és megszabadítja a határt a kártékony férgektől.

— Az állatorvosi díjak aranyparitásokon. A marharakodó állomásokra szakértőül kirendelt állatorvosok díjait a földmivelésügyi miniszter az alábbiakban állapította meg: Szarvasmarha után 2 éven felül 30 aranyfillér, 2 éven alul 15 aranyfillér, borjunál 10 aranyfillér; ló után: 2 éven felül 50 aranyfillér, 2 éven alul 30 aranyfillér, szopós csikónál 10 aranyfillér. Juh után darabonként 4 aranyfillér, bányán után 6 hónap után 2 aranyfillér. Sertés-

nél hizott után darabonként 10 aranyfillér, sovány után 6 aranyfillér, malac után 2 aranyfillér.

— Jövő héten szenzációja a GAZDAG cirkusz lesz

— Kétszáz ezer cseh koronát elsikkasztott egy postamester. A pozsonyi rendőrigazgatóság ma értesítette a főkapitányságot, hogy a garamkövesdi (Reszka-Kamenica) postamester, Hradecki Rezső június 30-án a pósthivatalból több mint 200 ezer cseh koronát elsikkasztott és Magyarországra szökött. Személyleírása a következő: Középtermű, körülbelül 165 cm. magas, nyulánk, haja barnás, rövidre nyírott, bajusza barna, angolokra nyírott vagy borotvált, szeme kék, orra kissé hegyes. Beszél csehül, németül és magyarul. A budapesti főkapitányság elfogatására minden intézkedést megtett.

IRODALOM.

Új irások.

Pécsett a Dunántul a régi kultúremporiumában erősen érezhető a decentralizáció szele. Az egyetem mintha jó hatással lenne.

A dunántuli írógárda java a pécsi származásu, kiváló írókkal Surányi Miklóssal az élén kibontotta a zászlót és Új Irások címen időnkint könyvet jelentett meg. Augusztusban jelenik meg az első kötet és tartalmazni fogja Juhász Gyula, Kodolányi János, Raith Tivadar, Pozsgay Géza, Váth János, Fóthy Ernő, Babay József, Sásdi Sándor, Földes Béla újabb novelláit és verseit.

A kötet nagy elterjedésre számíthat, ma már mindnyájunkban él a tudat, hogy friss, életerős, magyar kultúra csak a vidékről jöhet. Pécs, Janus Pannonius ősi városa pedig kiválóan alkalmas, hogy gazdag termőhelye legyen a magyar irodalomnak.

Zürichi jegyzés.

(1924. július 4. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0 0067 1/2 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai július 4. délelőtti.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	82750	84000	
Dinár	970	990	
Szokol	2420	2465	
Lei	325	340	
Német márka*			
Lira	3540	3610	
Angol font	358300	64000	
Osztr. korona	11655	11845	
Svájci frank	1473	14960	
Lengyelmárka*			
Hollandi forint	31190	31690	
Francia frank	4220	4320	
Napoleon ar.	292600		

* A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytízsdó

(1924. július 4. délelőtti.)

Buzs:	265.000—290.000 K.
Rizs:	250.000—255.000 K.
Árpa:	270.000—280.000 K.
Zab:	290.000—300.000 K.
Tengeri:	270.000—280.000 K.
Körpe:	195.000—200.000 K.

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

1924. július hó 5 on, szombaton este fél 9 kor

A HARANG.

Tüneményes szépségű film 6 felv. Főszerepben Britta van Ritt.

1924. július hó 6 án, vasárnap este fél 9 kor

AZ EZRED LEÁNYA.

Gyönyörű filmregény 7 felv. Főszerepben Priscilla Dean.

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

Apró hirdetések.

FIATAL HÁZASPÁR lakásért takarítást vállalna magányos urnál vagy urnénél. A férj, asztalos. Cim a kiadóban.

Kiadó BUTOROZOTT SZOBÁT keres Fuller és Boros gépkereskedő cég Baja, Erzsébet királyné-ut 43. szám.

Szörme áru

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Ejzeti inspekciós

junius hó 23-tól junius 29-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszerésze.

Két intelligens fiatalember

butorozott

szobát keres. Cim a kiadóban.

A vasut állomás mellett elterülő volt Drescher féle szőlőből

6000 □-öl eladó.

Vételár négszögönként 13 kgr. buza. Bővebb felvilágosítás nyertető

Dr. Reiser Péter

ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 5.) vagy a szőlő telepen.

Elveszett

mult hó 24 én egy Jeké János névre szóló 96.924. sz. alatt kiállított községi közigazgatási tanfolyamról (Eger) szóló oklevél. — Kérem a becsületes megtalálóját, hogy mint reá nézve értéktelen okmányt

álló jutalom ellenében adja a kiadóhivatalban.

Cséplésre ajánlunk

pécsi 10 kg. brikettet,

prima darabos porosszenet,

elsőrendű száraz hasábfát

wagontételekben és bajai raktárunkról.

SCHÖN és BAJAI ezelőtt Schön Antal és Géza

a pécsi szénbányák és a Giesche poroszbányák képviselőitében
BAJA, HAYNALD-UTCA 13. SZÁM.

**Legjútányosabb
bevásárló helyek :**

Szőlőmoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a

g á z k é n p o r.

Kapható a

Bajai Áruforgalmi R.-T.-nál mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Műüzemgépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

**Sziták, sodronybetétek
ágybetétek:**

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágycs.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Szűcs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Festék-kereskedés :**Bajai Áruforgalmi r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**BŐRFEDÉLLENZ**

erős, tartós viharálló
csak ezen GROZIT
olmkével ellátott fedél-
lecezt fogadjon el.

Békebeli minőség

kátrányfedéllemezek valódi aszfalt,
fedéllemezek, szigetelőlemezek,

miden erősségben

kőszénkátrány, bitumen, carboleum
facement, aszfalt kátrány. vegyitermékek
kaphatók.

Eredeti gyári áron bármilyen mennyiségben

azonnal raktárról

a gyári képviselőnél

SZÉKELY LEÓ

vasnagykereskedőnél Baján.

Tanulóleány **Elsőrendű**
makulatura

magas fizetéssel felvétetik az „Uj Élet“ r.-t. könyvnyomdájában. —

papir kapható az „Uj Élet“ papirkereskedésében.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fakereskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK

fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államóan 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosszú) puha- és keményfa deszka, széldeszka, léce, stábi, téglák és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.